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با بالا گرفتن زمزمه‌های گفت‌وگو و 
مذاکره میان تهران و واشنگتن، تندروها 
تمام تریبون‌ها و بلندگوهای خود از صدا 
و سیما گرفته تا صحن مجلس را به کار 

بسته‌اند تا مانع چنین اقدامی شوند. 
در همین راستا، ائمه جماعات نیز 
دیروز به صورتی هماهنگ، بخش 
عمده‌ای از خطبه‌های نماز جمعه را به به 
اظهاراتی علیه هرگونه مذاکره و توافق با 

آمریکا اختصاص دادند. 
سید احمد علم‌الهدی، در خطبه 
دوم نمازجمعه دیروز در حرم مطهر امام 
رضا علیه‌السلام در این خصوص به میان 
حماس و اسرائیل و ناکامی اسرائیل در 
رسیدن به اهدافش در این جنگ اشاره 
کرد و گفت: تمام تلاش آمریکا و اسرائیل 
این بود که مردم دنیا مسئله‌ای به نام 

فلسطین نداشته باشند و این مسئله 
به‌کلی فراموش شود اما طوفان‌الاقصی 

این مسئله را برای مردم دنیا احیا کرد.
علم‌الهدی با تأکید بر این‌که 
طوفان‌الاقصی مسئله پیروزی حماس و 
شکست اسرائیل نبود بلکه مسئله پیروزی 
اسلام و شکست استکبار جهانی، آمریکا 
و اروپای روباه‌صفت بود، خاطرنشان کرد: 
یک عده افرادی که در داخل کشور هنوز 
دل به غرب دارند و ساز مذاکره را کوک 
کردند. بدانید با چه کسی می‌خواهید 
مذاکره کنید؛ با عناصر شکست‌خورده‌ای 

که به این ذلت افتاده‌اند؟
وی خطاب به مسئولان متذکر شد: 
عزیزان مسئول ما این لطف و عنایت 
پروردگار را بشناسند و از »أکَْثَرَهُمْ لا 
یعَْلمَُونَ« نباشند، به عنایات خدادادی 
داخل کشور تکیه کنند، فعالیت و جهاد 
کنند، مردم را از این نابسامانی‌ها و 

ناترازی‌ها نجات دهند و به دشمن 
شکست‌خورده چشم نداشته باشند.

مذاکره با آمریکا 
بر خلاف نظر رهبری است

سیداحمد خاتمی، امام جمعه موقت 
تهران در خطبه‌های نماز جمعه دیروز نیز 
به این موضوع پرداخت و گفت: اول بهمن 
رییس جمهور جدید آمریکا سر کار آمد 
دو مطلب بسیار مهم که باید دولتمردان 
آمریکا و دولت زنان آمریکا بشنوند این 
است که برای ملت ما جمهوری خواه و 
دموکرات فرقی ندارد ما نگاه به عملکرد‌ها 
داریم متاسفانه آمریکا از اول پیروزی 
انقلاب تا امروز ننگین‌ترین عملیات را 
داشته‌اید. رفتار آمریکا آدم بشو نیست. 
این آمریکا تا الان آدم نشده است و به نظر 

می‌رسد آدم بشو هم نیست.
خاتمی تصریح کرد: مطلب دوم این 

است که دنیا بداند آمریکایی‌ها هم بدانند 
که موضع نظام در رابطه با آمریکا موضع 
امام و مقام معظم رهبری است. امام فرمود 
آمریکا شیطان بزرگ است. بار‌ها مقام 
معظم رهبری همین موضع را داشتند. 
حرف ما به طرفداران مذاکره که امروز 
بر خلاف نظر امام و مقام معظم رهبری 
تجاهر به مذاکره آمریکا می‌کنند این 
است که آمریکا شیطان کوچک شده 
است یا شیطان بزرگتر شده است قدرتش 
به حمدلله کم شده، اما شیطنتش زیاد 
است آمریکا مذاکره را برای مقابله با 

انقلاب می‌خواهد.
وی ادامه داد: اگر آمریکا دم از مذاکره 
می‌زند برای مقابله با نظام است. معمار 
تحریم‌ها در آمریکا یک مقاله نوشته 
است که در آن به سه راه برای مقابله با 
نظام دارند راه اول حمله نظامی است که 
نتیجه ندارد چراکه ایران امروز ایران دیروز 
نیست. دوم بمباران مراکز هسته‌ای است 
که گفته است این هم فایده ندارند چراکه 
دانش هسته‌ای بومی شده و باز می‌سازند. 
راه سوم و تنها راه مذاکره با ایران است 
بشنوند آنها که دم از مذاکره می‌زنند 
آمریکایی‌ها به صراحت می‌گویند 

راه مقابله با ایران مذاکره است. اینها 
می‌گویند مشکلات ایران حل می‌شوند 
بنده عرض می‌کنم که قرآن می‌گوید 
مشکلات‌تان دو برابر می‌شود. خدا هم 
دست از حمایت‌تان برمی‌دارد من با این 
تحلیل می‌گویم تنها راه مقاومت است 
دربرابر خیره سری‌های آمریکایی‌ها 
آنچنان که غزه‌ای‌ها در این مقاومت 
پیروز شدند ما هم به فضل خدا یک روز در 
نماز جمعه جشن شکست آمریکایی‌ها را 

خواهیم گرفت.

 دشمنان پس از ترور و عملیات 
مسلحانه مذاکره را مطرح می‌کنند

حجت‌الاسلام رضا نوری، امام جمعه 
بجنورد در همین ارتباط به عملیات‌های 
ترور در کشور اشاره کرد و گفت: ویژگی 
نظام استکباری این است که پس از 
ناموفق بودن ترور و اقدامات مسلحانه 

مذاکره را مطرح می‌کنند.
وی با اشاره به توافق‌نامه هسته‌ای 
اظهار کرد: دشمن پس از ترور 
دانشمندان مذاکره و توافق را مطرح 
کرد که پس از اجرای مفاد کامل توسط 
ما یک‌طرفه از آن خارج و به تعهدات خود 

عمل نکرد.
حجت الاسلام سیدمحمدمهدی 
حسینی همدانی، امام جمعه کرج نیز 
در خطبه‌های نماز جمعه پنج بهمن 
ماه کرج با بیان اینکه وظیفه همه ما 

کمک به دولت است تا دشمن مأیوس 
شود، گفت: نمی‌شود از اسلام بگویید 
اما سکولار باشید و لیبرال عمل کنید. 
اگر برای خوش‌آمد مستکبرین عالم 
که جلوی چشم شما ۵۰ هزار نفر را 
کشتند؛ در مدت ۱۵ ماه ۱۰۰ هزار تن 
بمب روی یک منطقه کوچک ریختند 
و ۸۸ درصد آنجا را نابود و ۲۰۹۲ خانواده 
فلسطینی را به شهادت رساندند؛ از اهداف 
و آرمان‌های انقلاب و اسلام کوتاه بیایید 
و با بی اعتنایی مقابل ارزش‌ها بایستید 
و هر چه خواستید بگویید؛ این سوراخ 
کردن قلعه‌ای است که قرار است از ما 
محافظت کند. این دستور اسلام است 
که به دشمن دل خوش نکنید او از شما 
 چیزی جز پا پس کشیدن از اهداف

 را نمی‌خواهد.

 مذاکره با آمریکا در قد و قوار 
مقام معظم رهبری است

حجت الاسام سیدمحمدنبی 
موسوی‌فرد، امام جمعه اهواز در پرداخت 
به مسئله مذاکره میان ایران و آمریکا، 
هماهنگ با سایر ائمه جمعه، گفت: به 
فرموده امام راحل تا زمانی که آمریکا 
خوی درندگی دارد مذاکره با آن ممنوع 
است؛ مشکلات داخلی کشور به دست 
خود ما حل می‌شود اما متاسفانه برخی‌ها 
این موضوع را باور ندارند. مذاکره با آمریکا 
در قد و قواره مقام معظم رهبری بوده و ما 
نباید در کار ایشان دخالت کنیم بلکه باید 

مطیع امر ولی فقیه باشیم.
وی با بیان اینکه تجربه ثابت کرده که 
آمریکا در مقام مذاکره به هیچ عنوان به 
اندازه یک قدم عقب‌نشینی نمی‌کند، 
افزود: حضرت آقا بارها بر این موضوع 
تاکید کرده‌اند. زمانی ۱.۵ میلیون لیتر 
نفت صادر می‌کردیم اما بعد از مذاکرات 
در برخی دولت‌های گذشته کمتر از ۳۰۰ 

هزار لیتر نفت صادر می‌شد.
امام جمعه اهواز تصریح کرد: دولت 
آمریکا چه دموکرات و یا جمهوری‌خواه، 
زیاده‌خواه، زورگو، جنایتکار و عهدشکن 
است اما برخی‌ها آمریکا را به همین شکل 

می‌خواهند!

پیام مقامات ارشد امریکا به اسرائیل؛
ترامپ قصد ندارد دوره خود را 

با جنگی علیه ایران آغاز کند
وبسایت عبری شبکه ۱۲ اسرائیل نوشت: مقامات 
ارشد دولت ترامپ اخیراً با مقامات اسرائیلی دیدار کرده و 
پیامی واضح از سوی ترامپ درباره احتمال حمله نظامی 
به تأسیسات هسته‌ای ایران منتقل کردند. به گفته 
مقامات آمریکایی، برخی از اعضای نزدیک به ترامپ 
با ایده حمله به تأسیسات هسته‌ای ایران مخالفند و 
خود ترامپ نیز نسبت به این ایده »احساس تردید« 
دارد و قصد ندارد دوره ریاست‌جمهوری خود را با 
جنگی جدید در خاورمیانه آغاز کند. مقامات آمریکایی 
گفته‌اند که ترامپ ترجیح می‌دهد به توافقی بسیار 
سخت‌گیرانه دست یابد که مانع از دستیابی ایران به 
 سلاح هسته‌ای شود و معتقد است که می‌تواند با ایران به 

تفاهم برسد.
    

ترامپ:
ایرانی‌ها مردمی شگفت‌انگیز، مذهبی و 

پر از فرصت هستند
دونالد ترامپ در مصاحبه با فاکس‌نیوز در پاسخ به سوالی 
درباره ایران گفت: ایرانی‌ها مردمی شگفت‌انگیز، مذهبی و 
پر از فرصت هستند؛ می‌خواهم کشوری فوق‌العاده داشته 
باشند. تنها چیزی که در مورد ایران می‌گویم این است که 
آنها نباید سلاح هسته‌ای داشته باشند.‌ وی افزود: اگر توافقی 
کنیم راه‌هایی هست که }از اجرای آن{ مطمئن شویم، باید 
۱۰ برابر بازرسی کنیم. ترامپ تصریح کرد: اگر آنها به سلاح 
هسته‌ای برسند، بعد همه }سلاح هسته‌ای{ می‌خواهند و 

بعد افتضاح بالا می‌آید.
    

واکنش زیدآبادی به برخورد دوگانه 
تندروها در مذاکره با آمریکا

احمد زیدآبادی، فعال سیاسی و روزنامه‌نگار نوشت: 
»برخی از این تندرو‌هایی که آقای پزشکیان و ظریف را بر 
سر مذاکره با آمریکا، آماج انواع توهین‌ها و تهدید‌های خود 
قرار داده‌اند، من ندیدم که حتی در حد یک جمله نسبت 
به اظهارات محمدجواد لاریجانی در مورد لزوم »مذاکره با 
شیطان در قعر جهنم« در صورت ایجاب »مصالح نظام« 
موضعی گرفته باشند! این نوع برخورد‌های دوگانه نشان 
می‌دهد که مشکل آنان مذاکره نیست، پای »لحاف ملا« 

در میان است!«
    

توافق مهم ایران و عمان به ثمر نشست
ایران و عمان تفاهم‌نامه مشترک اقتصادی در 
حوزه تجارت ترجیحی و همکاری‌های گمرکی امضا 
کردند. به گزارش تسنیم، بیست و یکمین اجلاس 
همکاری‌های مشترک ایران و عمان به میزبانی مسقط 
برگزار شد. نشستی که به گفته وزیر صنعت، معدن و 
تجارت با ۲۰ نشست قبلی متفاوت بود. محمد اتابک، 
با اشاره به امضای تفاهم‌نامه مشترک بین ایران و عمان 
و دیدار با وزیران مختلف عمانی، گفت: در دیدار با وزیر 
حمل و نقل عمان، برقراری خط کشتیرانی بندرعباس به 
 عمان، افزایش پرواز‌ها و مسائل مربوط به بنادر دو کشور 

بررسی شد.
    

اعتراض تهران به اخراج 
دانشجویان ایرانی از آذربایجان

مجتبی دمیرچی‌لو، دستیار وزیر امور خارجه در دیدار 
علی علیزاده سفیر جمهوری آذربایجان در تهران، با اشاره 
به اهتمام مسئولان عالی دو کشور برای ارتقای روابط 
مبتنی بر منافع متقابل، تحرکات منفی از جانب برخی 
محافل یا شخصیت‌ها در جمهوری آذربایجان )از جمله 
اقدام غیر اخلاقی اخیر در رابطه با تعدادی از دانشجویان 
ایرانی شاغل به تحصیل در جمهوری آذربایجان( را 
برای روابط دو ملت خسارت‌بار توصیف کرد و ضمن 
اعلام مراتب اعتراض کشورمان به این رفتارها، خواستار 
برخورد با بانیان و عاملان اینگونه اقدامات منفی شد. سفیر 
جمهوری آذربایجان با اظهار تاسف از برخی اظهارات و 
 اقدامات ناخوشایند، قول داد مراتب را به مقامات کشورش 

منعکس کند.
    

عراقچی در تماس تلفنی با همتای ترکیه‌ای:
از حقوق اقلیت‌ها در سوریه صیانت شود

 عباس عراقچی، وزیر امور خارجه جمهوری اسامی 
ایران و هاکان فیدان وزیر خارجه جمهوری ترکیه، در 
یک تماس تلفنی، در خصوص موضوعات مرتبط با روابط 
دوجانبه و تحولات سوریه تبادل نظر کردند. به گزارش 
ایسنا، عراقچی در این گفت‌وگوی تلفنی با تاکید مجدد 
بر سیاست اصولی جمهوری اسامی ایران در حمایت از 
حاکمیت و تمامیت سرزمینی سوریه و ضرورت اجتناب 
از درگیری‌های داخلی و شکل‌گیری یک دولت فراگیر 
با مشارکت همه جریان‌های سیاسی، قومی و دینی، از 
انتشار اخباری از اقدامات خودسرانه گروه‌های مسلح 
علیه مردم عادی و غیر نظامیان در مناطق شیعیان و 
 علویان ابراز نگرانی کرد و خواستار صیانت از حقوق 

اقلیت‌ها شد.
    

عضو اتاق بازرگانی ایران: 
چند ۱۰ میلیارد دلار از پول ایران در 

کشور‌هایی مانند روسیه، چین و هند بلوکه شده
عبدالله مهاجر، عضو اتاق بازرگانی ایران با انتقاد 
از رویکرد برخی افرادکه لوایح FATF را نمی‌پذیرند، 
گفت: این نگاه آنان باعث شده که کشوری با این همه 
ظرفیت اقتصادی، با انَگ پولشویی مواجه شود. وی تأکید 
کرد: ضعف تصویب این لوایح، یکی از چالش‌های اصلی 
اقتصاد کشور است و بخش خصوصی به شدت خواهان 
آن است که به آن توجه شود تا چالش‌های کشور تعدیل 
شود. مهاجر با بیان اینکه تصویب لوایح FAT می‌تواند 
بیش از ۵۰ درصد چالش‌های بخش خصوصی را برطرف 
کند، گفت: چند ۱۰ میلیارد دلار از پول کشور در اختیار 
کشورهایی مانند روسیه، چین و هند بلوکه شده است. 
آیا منطقی است که ما بخواهیم فقط با چند کشور محدود 
مراوده اقتصادی داشته باشیم، در حالی که عمده 
 کشورهای دنیا این لوایح را پذیرفته‌اند و مشکلی هم با 

آن ندارند؟

همزمان با زمزمه‌های گفت‌وگو میان تهران و واشنگتن کلید خورد؛روی موج کوتاه

مخالفت »هماهنگ« ائمه جمعه با مذاکره

محبوبه ولی

سفر نخست وزیر عراق به تهران همزمان گمانه‌زنی‌هایی را درباره دلایل اصلی این سفر 
در محافل سیاسی برانگیخت. از جمله چند سایت عربی ادعا کردند السودانی حامل پیام تیم 
ترامپ برای مسئولان ایرانی است و طرف ایرانی هم پیام »مثبتی« به این فرکانس ارسال 

کرده است.
به گزارش رویداد 24، از زمان روی کار آمدن مسعود پزشکیان رئیس جمهوری جدید 
ایران، او بار‌ها اعلام کرده که حاضر است با حفظ عزت و منافع ملی ایران، با آمریکا مذاکره داشته 
باشد. چندی قبل و با سفر محمد شیاع السودانی به ایران و دیدار با مقامات بلند‌پایه ایران و 

همچنین رهبری، برخی از رسانه‌های خارجی از جمله یک سایت اماراتی اعلام کرد که سفر 
نخست وزیر عراق به ایران در راستای انتقال پیام تیم ترامپ به ایران بوده است.

این رسانه مدعی شد: »اظهارات مقام‌های ارشد دولت محمدالشیاع السودانی مبنی بر 
آمادگی برای ایفای نقش میانجی میان ایران و آمریکا، تیم ترامپ را بر آن داشته است تا با یکی 
از شخصیت‌های عالی رتبه سیاسی عراق ارتباط برقرار کرده و به او دستور داده‌اند تا برای 
میانجیگری و کاهش تنش میان تهران و واشنگتن، کانال ارتباطی ویژه‌ای را برای انتقال 

پیام میان طرفین باز کند.
نوسینده گزارش این سایت در ادامه مدعی شده رهبری سیاسی ایران به نمایندگی از 
دولت مسعود پزشکیان، به عراق اعلام کرده است که آمادگی گشودن در‌های گفت‌و‌گو و 
نشستن پشت یک میز با آمریکا را دارد و عراق نیز دقیقا همین موضوع را به تیم ترامپ منتقل 

کرده است.«

پالس مثبت و مستقیم عبدالعلی‌زاده 
به تازگی نیز عبدالعلی‌زاده، نماینده پزشکیان در توسعه دریامحور و رئیس ستاد انتخابات 
او در دوران انتخابات نیز سخنانی مبنی بر مذاکره با آمریکا را مطرح کرده که خشم جناح 
سیاسی رقیب دولت را  به همراه داشت. عبدالعلی‌زاده گفته است»نظام جمهوری اسلامی 
به گزینه مذاکره رو در رو با آمریکا رسیده و اگر مذاکره‌ای آغاز شود، ظرف دو، سه ماه به توافق 

می‌رسیم.«
در اقدامی تازه، طرح پرچم ایالات متحده آمریکا که در حیاط ساختمان دولت ایران بر روی 
زمین نقش بسته بود، جمع‌آوری شده است. این پرچم که برای قرار گرفتن زیر پای مراجعان 

ایجاد شده بود، از گذشته وجود داشته است. به نظر می‌رسد دولت پزشکیان در راستای ایجاد 
سیاست‌های جدید، دست به چنین کاری  زده باشد.

کیهان و خشم تمام نشدنی!
روزنامه کیهان در واکنش به اظهار نظر علی مطهری که خواستار مذاکره با دولت جدید 
ایالات متحده شده بود نوشته است: »امثال آقای مطهری توضیح نمی‌دهند که خط قرمزشان 
چیست؟ یعنی طرف آمریکایی از جمله ترامپ کدام خباثت و بدعهدی و جنایت و خیانت را 
مرتکب شود، اینها باور می‌کنند که آمریکا درباره ایران، مذاکره پذیر از موضع برابری و احترام 
نیست؟ این‌گونه هم می‌توان پرسید که اگر حضرات از سر توهم و آرزواندیشی دم از مذاکره 
می‌زنند، چه خط قرمزی برای مقاومت دارند، در حالی که در عمل نشان می‌دهند به خون 
شهید سلیمانی و حقوق پایمال شده ملت ایران در برجام هم احترام نمی‌گذارند و عبور 
می‌کنند؟! در این صورت طرف گستاخ و عهدشکن چرا باید به شما احترام بگذارد و امتیاز 

بدهد، شما که هیچ خط قرمزی برای خود نمی‌شناسید!«
محمدجواد کریمی قدوسی، نماینده تندرو مجلس قبل که از آتش‌زنندگان برجام و 
مخالفان اصلی دولت پزشکیان است، در اظهارتی غافلگیرکننده در حساب کاربری خود در 
شبکه اجتماعی ایکس نوشته: »ولی امرمسلمین سال‌های قبل فرمودند قطع رابطه با آمریکا 
ابدی نیست و هرگاه زمانش فرا برسد خود اعلام می‌کنم، این موضوع از اختیارت منحصر امام 

امت است. پشتیبان ولایت فقیه باشیم به کشور و نظام آسیبی نمی‌رسد.«
علاوه بر کریمی قدوسی، نقوی حسینی فعال اصولگرا و نماینده سابق مجلس نیز در 
گفتگویی اعلام کرده: »اگر آمریکا را نادیده بگیریم مشکلات بین‌المللی ما حل نمی‌شود. 
احتمال زیاد دولت ترامپ از مذاکره استقبال خواهد کرد، براساس مواضع امروز او معتقدم 
می‌شود با آمریکا مذاکره کرد و به نتایج خوبی هم رسید. در سمت ایران نیز از مواضع رئیس 
جمهور و مسئولان دولتی هم این طور بر می‌آید که برای مذاکره با دولت ترامپ برنامه دارند.«

همه نشانه‌هایی که احتمال مذاکره ایران و آمریکا را بیشتر می‌کند
گزارش

افسر عملیات پیشین سازمان سیا در مصاحبه‌ای با اندیشکده »سایبر بریف« درباره 
»معاهده مشارکت جامع راهبردی« میان دو کشور ایران و روسیه ادعا کرد که آمریکا 
باید از هر ابزاری برای مقابله و محدود کردن رابطه ایران و روسیه استفاده کند. اندیشکده 
»سایبر بریف« که تحت مدیریت ماموران سابق امنیتی آمریکا قرار دارد در مصاحبه‌ای 
با »پل کوبه« افسر عملیات سابق سازمان سیا و مسئول سابق پروژه امنیت اندیشکده 
 بلفر به بررسی »معاهده مشارکت جامع راهبردی« میان دو کشور ایران و روسیه 

پرداخته است.
 به گزارش ایرنا، در بخشی از این مطلب آمده است: ولادیمیر پوتین، رئیس جمهور روسیه، با 
همتای ایرانی خود، مسعود پزشکیان در مسکو دیدار کرد تا »معاهده مشارکت جامع راهبردی« 
را امضا کند. مقامات روسی و ایرانی می‌گویند که هدف از این پیمان ۲۰ ساله نزدیک کردن مسکو 
و تهران در همه زمینه‌ها از همکاری تجاری و نظامی گرفته تا آموزش و فرهنگ است. پوتین این 
توافق را »پیشرفت واقعی، ایجاد شرایط برای توسعه پایدار روسیه، ایران و کل منطقه« خوانده 

است. روسیه و ایران ده‌ها سال است که از یکدیگر حمایت کرده‌اند. 
این دو کشور همچنین روابط خود را با چین و کره شمالی تقویت کرده‌اند، همبستگی 

ژئوپلیتیکی که به دلیل خصومت با ایالات متحده و سایر قدرت‌های غربی و تمایل به دور زدن 
تحریم‌های اعمال شده توسط غرب، میان این دو کشور ایجاد شده است.

منافعی که ایران به روسیه می‌رساند، چیست؟ 
بیایید یک قدم به عقب برگردیم و به منطقه نگاه کنیم، بشار اسد به تازگی در سوریه سقوط کرده 
است. این یک شکست بزرگ دیپلماتیک، سیاسی و نظامی برای روسیه است. سوریه شریک اصلی 
روسیه در خاورمیانه بود. اما واقعیت این شکست و پیامد‌های آن، دو کشور ایران و روسیه را به هم 

نزدیک‌تر می‌کند. زمان‌بندی توافق برای تقویت توان هر یک از آنها اهمیت دارد. این توافق به جهان 
نشان دهد که روسیه هنوز یک بازیگر در خاورمیانه است و آنها هنوز فعال هستند و مجموعه‌ای از 
روابط را دارند که با ایالات متحده مخالف هستند. توافق صورت گرفته فرصت‌های بیشتری را به 
هر دو طرف می‌دهد تا سعی کنند تحریم‌ها را دور بزنند و تلاش کنند اقتصاد خود را به گونه‌ای در 
هم تنیده کنند که تحت تأثیر تحریم‌های آمریکا و اروپا قرار نگیرد. این توافق همچنین می‌تواند به 

عنوان فرصتی باشد تا روسیه، چین، ایران و کره شمالی را به هم نزدیک‌تر کند.
سخنگوی کرملین اعلام کرده بود که زمان بندی توافق میان ایران و رسیه مطلقا 

هیچ ارتباطی با مراسم تحلیف دونالد ترامپ ندارد. نظر شما در این مورد چیست؟
البته این یک تصادف نیست، زمان بندی بسیار با دقت محاسبه شده بود. اگر آنها فکر می‌کردند 
که این توافق، پیام مناسبی را ارسال نمی‌کند یا زودتر این کار را انجام می‌دادند یا آن را به تعویق 

می‌انداختند.
دولت جدید آمریکا چگونه باید با گسترش روابط میان دو کشور ایران و روسیه 

برخورد کند؟
در مورد هر یک از دو کشور ایران و روسیه، مهمترین بخش این است که از هر ابزاری که در 
اختیار داریم برای اصلاح و محدود کردن این دو کشور استفاده کنیم. همکاری‌های ایران با حزب 
الله، حماس و نیرو‌های یمن، که همگی سال‌ها و دهه‌ها در منطقه فعال بوده‌اند، باید بسیار قوی‌تر 
مخصوصا از منظر اقتصادی مورد توجه قرار گیرد. همین امر در مورد روسیه نیز وجود دارد، در 
حالی که تحریم‌های زیادی در طول جنگ اعمال شد، تقویت آنها و به ویژه مورد تحریم قرار دادن 
هر دو کشور اهمیت زیادی دارد مهم است، چون این بخش نقطه ضعف دو کشور به شمار می‌آید.

مامور سابق سیا مطرح کرد؛

نقطه ضعف تهران و مسکو

گزارش

دیپلمات پیشین وزارت امور خارجه در مورد عدم اعتماد به ترامپ برای 
مذاکره، گفت: باید توجه داشت که روابط بین‌الملل بر اساس منافع استوار 
است. تا زمانی که منافع مشترکی ایجاد شود، طبیعتاً تضمینی وجود خواهد 
داشت. کشورها ابزارهای قدرت خود را دارند که شامل قدرت اقتصادی، 
سیاسی، نظامی و امنیتی می‌شود. لذا، روابط بین‌الملل بر پایه منافع و قدرت 
استوار است و این که بگوییم طرفین باید تضمین‌های لازم را ارائه بدهند، 

یک شوخی در روابط بین‌الملل محسوب می‌شود.
محمدقاسم محبعلی، سفیر سابق ایران در مالزی و یونان در گفت‌وگو 
با ایلنا، در پاسخ به این پرسش که آیا احتمال دارد آمریکا و ایران بر اساس 
یک سری محاسبات غلط با یکدیگر وارد جنگی تمام عیار شوند، بیان کرد: 
احتمال آن را نمی‌توان رد کرد. به‌ویژه که برای نخستین بار، ایران و اسرائیل 
به‌طور مستقیم به یکدیگر حمله کردند. اگر آقای پزشکیان توفیق پیدا 

نمی‌کرد که از تشدید این درگیری جلوگیری کند، ممکن بود به جنگی 
گسترده منجر شود. همچنان که مسائل خاورمیانه متغیر است، ممکن است 
اتفاق جدیدی رخ دهد، پس احتمال بروز جنگ همواره وجود دارد، به‌ویژه 
در زمینه هسته‌ای. باید این دو موضوع را از طریق مذاکره حل و فصل کرد. 
اگر مذاکره‌ای انجام نشود، مدیریت اوضاع به‌سختی امکان‌پذیر خواهد بود. 

 روس‌ها ممکن است در ازای اوکراین، روابط با    ایران را 
واگذار کنند

محبعلی با اشاره به آغاز دولت دوم ترامپ در آمریکا و تأثیر آن بر روابط 
ایران و مسکو، بیان کرد: هر طرف در مذاکرات سعی می‌کند تا برگ‌های 
برنده خود را روی میز بگذار. یکی از مسائل مورد اختلاف ما با غرب، حمایت 
جمهوری اسلامی ایران از روسیه به ویژه در جنگ اوکراین است. از سوی 

دیگر، یکی از موارد اختلاف بین غرب و روسیه، حمایت تسلیحاتی روسیه از 
ایران و فروش تسلیحات به ایران است. بنابراین، در مذاکرات با روسیه ممکن 
است آنها خواسته باشند که در ازای اعطای امتیازاتی به روسیه در زمینه 

اوکراین، امتیازاتی از ایران دریافت کنند. 
وی افزود: در سوریه، روس‌ها به همین شیوه عمل کردند، اسد را به مسکو 
بردند و سوریه را تحویل طرف‌های دیگر دادند. در مورد عراق همین کار را 
کردند و چنین رویکردی را اتخاذ کردند. روسیه متحد یوگسلاوی هم بود 
اما در ازای توافقی که با اروپا کردند از این سرزمین‌ها عقب‌نشینی کردند 
و آن‌ها را تحویل دادند. در مورد ایران هم نگرانی وجود دارد که اگر روس‌ها 
با آمریکایی‌ها و اروپایی‌ها در اوکراین به توافق برسند، یکی از مواردی که 

ممکن است مورد واگذاری قرار گیرد، روابط آن‌ها با ایران باشد.
این تحلیل‌گیر روابط بین‌الملل در رابطه با پیش‌بینی خود از آینده 

سیاست خارجی ایران خاطرنشان کرد: قابل پیش‌بینی نیست چرا که در 
ایران، وزارت امور خارجه و دولت تعیین‌کننده نیستند، باید تلاش کنند تا 
سیاست خارجی از دست نهاد‌های دیگر خارج شود و به خصوص  سیاست 
خاورمیانه‌ای در دست وزارت خارجه باشد، مدیریت مسائل در اختیار دولت 
قرار بگیرد و در این شرایط می‌شود سیاست‌ها را پیش‌بینی کرد. فعلا باید 

منتظر ماند و دید تحولات به چه سمتی می‌رود.

دیپلمات پیشین وزارت خارجه:

تضمین‌ خواستن در توافق، یک شوخی در روابط بین‌الملل است

گفت وگو

امام جمعه تهران: اینها 
می‌گویند- با مذاکره- مشکلات 

ایران حل می‌شود. بنده عرض 
می‌کنم که قرآن می‌گوید 

مشکلات‌تان دو برابر می‌شود. 
خدا هم دست از حمایت‌تان 
برمی‌دارد. من با این تحلیل 

می‌گویم تنها راه مقاومت 
است دربرابر خیره سری‌های 

آمریکایی‌ها آنچنان که غزه‌ای‌ها 
در این مقاومت پیروز شدند 

امام جمعه اهواز: مذاکره با 
آمریکا در قد و قواره مقام 

معظم رهبری بوده و ما نباید در 
کار ایشان دخالت کنیم بلکه 

باید مطیع امر ولی فقیه باشیم. 
تجربه ثابت کرده که آمریکا در 
مقام مذاکره به هیچ عنوان به 
اندازه یک قدم عقب‌نشینی 

نمی‌کند و حضرت آقا بارها بر 
این موضوع تاکید کرده‌اند


